

雨花英烈史砚芬： 坚贞不屈 虽死犹存



史砚芬(资料图片)

大革命失败后，国民党反动派大肆屠杀共产党人。在一片白色恐怖中，史砚芬以满腔热情忘我地为党工作。他在宜兴先后组织并领导了声势浩大的“教师索薪”“农民搞粪捐”和“双十节驱逐国民党县长”三大运动。

1927年11月，在中共江苏省委领导下，震撼大江南北的宜兴农民暴动打响江南农民暴动第一枪，史砚芬担任了这次暴动的副总指挥。宜兴农民暴动失败后，史砚芬被任命为共青团南京市委书记。他深入南京及周边各地，宣传八七会议精神，发动民众组织。同年12月，在中共南京市委第一次代表大会上，史砚芬当选为中共南京市委委员，负责共青团工作。从此，他活跃在南京各大校园内外，领导大学团组织开展革命斗争。

1928年5月5日，史砚芬在南京会议时，由于叛徒出卖，不幸被捕。在狱中，他受尽了敌人的严刑拷打，始终坚贞不屈。同年9月27日，在南京雨花台英勇就义，年仅25岁。

史砚芬就义时给弟弟妹妹留下了呼唤时代、益教后世的诀别信：“我的死是为着社会、国家和人类，是光荣的，是必要的。我死后，有我千万同志，他们能踏着我的血迹奋斗前进，我们的革命事业必底于成，故我虽死犹存。我底肉体被反动派毁灭去了，我的自由的革命的灵魂是永远不会被任何反动者所毁灭……好！弟弟，今生就这样与你们作别了。”

2018年3月底，一档人文艺术类电视节目《信·中国》诵读了史砚芬这封写给弟弟妹妹的诀别信。很多宜兴人观看了这期节目，了解了这位英烈的故事，学习他的革命精神。“缅怀先烈，致敬英烈。正是他们的牺牲才有了我们今天生活的美好。”居民胡兴看完节目后发表了自己的观后感。

在宜兴官林镇义庄村史氏祠堂的三进古建筑最后面的一棵雪松下，有一块纪念碑，碑面上刻有史砚芬的生平事迹。每年，都有很多人慕名前来瞻仰。年逾80岁的义庄村史培川老人与史砚芬的妹妹相识，小时候常听史砚芬的故事。多年来，史培川一直保存着史砚芬的妹妹用来祭奠哥哥的9盏酒盅，后将其捐给了宜兴当地的博物馆。史培川说，“应该让烈士精神永远被后人继承和弘扬下去。”

陈乔年： 让子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福



陈乔年(资料图片)

员，是中共旅欧支部领导成员之一。1923年4月到苏联莫斯科东方劳动者共产主义大学学习。1924年冬回国，先后任中共北京地委组织部部长、北方区委组织部部长。1926年3月18日，北方区委组织1万多名群众，声讨英美日等八国无理通牒中国的罪行。在陈乔年等北方区委领导人的带领下，游行示威群众向段祺瑞执政府门前行进，陈乔年被敌人刺刀刺伤胸口，在这种情况下，他仍然组织群众进行撤离。

1927年，陈乔年在中共五大上当选为中央委员。同年5月任中共中央组织部副部长；6月起任中共顺直省委委员、中共中央代秘书长。

大革命失败后，中共中央于1927年8月7日在汉口召开紧急会议，陈乔年出席会议，并对他父亲陈独秀在大革命中所犯的错误进行了严肃的批评。会后，他被党中央调任湖北省委组织部部长；同年秋，又被调任中共江苏省委组织部部长。他秘密深入工厂、机关和学校，恢复被国民党反动派破坏的党组织，重新聚集革命力量。

1928年2月16日，中共江苏省委机关遭到上海国民党反动派的破坏，陈乔年等被捕。在狱中，敌人对陈乔年施尽酷刑。他坚贞不屈，始终严守党的秘密。狱中同志问他受了重刑，十分难受，他却淡淡地说：“受了几下鞭子，算个啥！”他还常常利用机会，给大家讲故事，鼓励同志们保持革命气节。敌人将他们押走行刑前，陈乔年对狱友们说：“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧！”

“陈乔年烈士所憧憬的幸福也正是千千万万革命烈士为之赴后继的动力之所在。”安庆师范大学历史系教授朱洪说，“在奔腾不息的历史长河中，陈乔年作为革命先行者追求真理和正义、谋求人民幸福的伟大献身精神，融入中华文明的大江大海，永远不会枯竭。”

新华社合肥5月26日电 “让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧！”这句被铭刻在上海龙华烈士纪念馆陈词室墙上的话，是1928年6月6日牺牲在上海龙华的陈乔年烈士就义前的慷慨陈词。牺牲时，陈乔年年仅26岁。

陈乔年，安徽怀宁人，陈独秀次子，生于1902年。1915年入上海法语补习学校学习，两年后进入震旦大学学习。1919年底赴法勤工俭学，1922年发起成立旅欧中国少年共产党，同年转为中国共产党党员。

县市区 XIAN SHI QU

点亮61名贫困儿童的“心愿”

——衡山县福田铺乡发起“牵手成长·圆梦六一”的爱心活动

■本报记者 刘思远 通讯员 夏楚

书包、篮球、作文书、自行车……这些普通平常的东西，却是这些贫困孩子不敢多想的心愿。为了庆祝六一儿童节，5月22日，衡山县福田铺乡政府发起了“牵手成长·圆梦六一”的爱心活动，面向社会发布61名贫困儿童的六一心愿，期待爱心人士积极认领。

经过5天时间，福田铺乡政府收集了全乡61名贫困儿童的六一心愿，并于5月26日上午向社会公布这些心愿。截至当天23时，61个心愿被各界爱心人士全部认领完，所有孩子的六一心愿都将在儿童节前全部被实现。

不敢多想的六一心愿

“我想要一个篮球”“我想给奶奶买苹果吃，以前家里有苹果

时，奶奶总是先让给我吃”“我想要彩笔，想当画家”……乡政府人员在走访征集“心愿”时，孩子们小心翼翼地把心中最渴望的东西说出来，天真无邪的眼神让人动容。

牛牛(化名)的心愿是想让爸爸陪着去一次动物园。8岁的他先天性高度近视加散光，母亲年纪轻轻就患上尿毒症，一周要做三次透析。爸爸为了给他和母亲治病，租住在长沙医院附近打工赚钱。医院附近有个动物园，他特别想去动物园里看一看，可每次去长沙治疗眼睛都是来去匆匆，懂事的他，知道家里的困难，把这个心愿藏在心里从不说。

小军(化名)的心愿是想要一个文具盒。很小的时候，母亲就离开了他，父亲因为脚和肩膀都有伤做不了

重活。因为一次下大雨在回家路上不慎滑倒，年幼的他做了开颅手术，以前活泼的他变得安静了些。父亲外出打工谋生，奶奶便带着他。他跟奶奶说想要一个文具盒，奶奶一直没有买给他。工作人员询问他还想要什么时，他说不要了，老师在一旁说“你的书包不是坏了么”“对啊，书包带子都烂了”同学在一旁说道，老师问他想不想要新书包，他才微微地点了点头。

61个心愿一天之内被领完

“你好，我选第25、第30和第44三个心愿认领。”一位在北京工作、微信名为Kent的爱心人士一口气认领了3个孩子的心愿，当工作人员要作登记时，他答道，就登记为Kent吧。一位家住衡山县城，自身条件本

就不怎么富裕的单亲妈妈，对于此次活动特别上心，直接打电话告诉福田铺乡妇联主席吴玮说，自己要买好礼物，在节日当天亲自赶去乡下慰问贫困儿童。

衡山县2017届中青班的所有学员特意以班集体名义向61名贫困儿童捐赠了2000元资金。该乡镇部分小学设施设备相对简陋，爱心人士希望通过捐赠一些资金，改善孩子们的学习环境。

截至5月26日23时，61个心愿被社会各界爱心人士全部领完，其中有48个心愿被青年工作者、在校大学生所认领。此外，还有一些不愿意透露姓名、默默付出的爱心人士，也有心系贫困儿童的省外爱心人士，他们都共同期待孩子们在社会各界的关爱下健康成长。

10公里徒步感受毓秀雨母 7大主题活动领略和美蒸湘

本报讯(通讯员 陆意 记者 唐翔)5月26日，蒸湘区举办“和美蒸湘 沅福雨母”美丽乡村旅游节暨市民徒步大会活动，吸引了众多爱好徒步的市民参加。

本次活动由市旅游外侨民宗局、市文体广电新闻出版局和蒸湘区委、区政府联合主办。据介绍，今年的活动路线设置完善，开展了更多不同的体验活动，满足市民需求。活动起点设于雨母山镇东阳广场，10公里自然体验之旅路线途经绿意盎然的雅士林休博园，花香沁人的十里荷塘，穿过风景宜人的灵山广场、雨母绿道、竹雅广场，以及有着古韵新风的雁雨寺、帝誉祠、赤松观，终点抵达罗家大屋。为了增加徒步的乐

趣，今年还在去年4大主题“徒步+扶贫、徒步+祈福、徒步+美食、徒步+相亲”的基础上，还增设了“徒步+吟诗、徒步+民俗、徒步+趣味”3个主题。通过多类型的亲身体验，让大家切身感受雨母毓秀的自然生态、深厚的民俗文化、独具特色的乡味乡愁以及生动活泼的乡村休闲生活。

据悉，组委会在本次活动中不仅完善人员集结、物资补给、活动指引、医疗救护、交通疏导等安全措施，还设置了诗词猜谜、滚铁环、打陀螺、打鱼丸、酿酒等活动让市民体验。参加活动的市民每齐集5个印章完成全程10公里，将有企业爱心捐款5元，用于扶贫帮困。



市民畅享10公里徒步体验之旅

■记者 罗盟 摄

衡东： 以“五个过硬”锻造“纪律部队”

本报讯(通讯员 伍婷婷 黄雨茵 刘丰)“我们必须始终保持如临深渊、如履薄冰的心态，牢记习近平总书记提出的‘五个过硬’，时刻警惕‘糖衣炮弹’，时刻绷紧纪律这根弦，守住政治生命线，守住廉洁自律底线……”这一句句掷地有声的话，是衡东县委书记吴伟生5月21日晚在县纪委监委周一夜校——“冰水清风讲习所”第六讲课堂上对纪检监察干部的殷切寄语。

当晚，吴伟生以《坚持“五个过硬”高标准 锻造新时代“纪律部队”》为题，给衡东县纪委监委机关及派驻纪检监察组全体工作人员、县委巡察机构全体工作人员、各乡镇纪委书记、各非涉改单位纪检组长等近160名纪检监察干部现场授课。他从习近平总书记提出的

“五个过硬”入手，结合纪检监察工作实际，引用具体案例，围绕“不忘初心、对党忠诚、履职尽责、学思践悟、清正廉洁”五个方面进行深刻阐述。

吴伟生要求，纪检监察干部要不忘初心，始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为座右铭、案头卷、必备书，在学懂弄通做实上下功夫，做到信念过硬；对党忠诚，严格执行政治纪律，严肃党内政治生活，做到政治过硬；要履职尽责，增强敢于攻坚克难的胆魄，做到责任过硬；要学思践悟，增强理论联系实际、依纪依法开展工作、抓好落实的本领，做到能力过硬；要清正廉洁，习惯主动接受监督，做到作风过硬，让纪检监察队伍成为一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的“纪律部队”。

党建资源共享 整体协调发展

衡南“试水”机关党建协作

本报讯(记者 刘思远 通讯员 阳新)为积极探索县直机关党建协作工作，5月25日，衡南县直工委牵头召开了组织系统9个党支部机关党建协作试点首次联席座谈会，决定共同开展学习培训、主题党日、文体活动、调研交流、志愿服务等一系列活动，力促组织系统机关党建整体协调发展，实现协作区内各单位党建资源共享、优势互补、联创共进。

据悉，探索和开展机关党建协作在全市尚属首次。座谈会上，参与协作的9

个党支部根据实际或自身优势，采取轮流当值或联合当值的方式分别申报了特色主题活动，县直工委按月给予统筹编排。同时，一致通过了机关党建协作章程，实行“一月一活动”“一季一会议”，原则上每月至少组织1次协作活动，每季度召开1次协作联席会议；每个参与党建协作的党支部每年承办的主题活动不少于一次；每年评选出2—3个“最佳主题活动创意奖”，给予一定的奖励，并将承办和参与机关党建协作的情况，列入年度机关党建考评范围。

珠晖：

230户计生家庭获生育关怀扶助金

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)5月25日，珠晖区举办了主题为“会员心向党·建功新时代”庆祝中国计生协成立38周年暨“生育关怀”慰问演出活动，现场向50户计生家庭代表发放了生育关怀扶助金。据悉，全区共有230户计生家庭获得生育关怀扶助金。

近年来，珠晖区大力开展“生育关怀”行动，2017年，该区工商联积极发动非公企业向14名计生困难家庭捐款3.7万元；区卫计局为555户计生困难家庭送出“计生家庭综合保险”8.3万元；区人社局充分发挥就业援助作用，优先推荐无业“计生困难家庭”成员就业；区教文

体局为88名计生困难家庭学生减免学杂费共1.32万元。与此同时，珠晖区计生协还注重以发展项目来助推生育关怀。茶山坳镇堰头村计生协申报早熟梨种植项目、东阳渡街道计生协申报有机蔬菜种植项目、东风街道计生协申报“计生特扶关爱中心”项目等，帮助了近百名计生对象脱贫致富。

下一步，珠晖区计生协将继续发挥桥梁纽带作用，围绕“健康珠晖”建设，进一步做好健康扶贫工作，精准设置计划生育与扶贫相结合项目，在生活帮扶、心理疏导、养老关怀、志愿服务等方面重点辅助计生特殊家庭。